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CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
ATA DA 26ª SESSÃO ORDINÁRIA (VIRTUAL)
6 DE ABRIL DE 2021



PRESIDENTE- JOSENITO VITALE DE JESUS (NITINHO)
1º SECRETÁRIO- FABIANO OLIVEIRA
2º SECRETÁRIO- FABIANO OLIVEIRA


Com a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, às nove horas e três minutos o Senhor Presidente declarou aberta a sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (DEM), Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP),  Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL),  Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD), Alexandro da Conceição (Soneca) (PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP),  Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Vinicius Porto (PDT). (vinte e quatro). Lida a ata da vigésima quinta Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrição. 

EXPEDIENTE

Constam no Expediente: Requerimentos de números 85, 101, 102/2021 de autoria do Vereador Ricardo Marques,  121/2021 de autoria da Vereadora Linda Brasil, 138/2021 de autoria do Vereador Paquito de Todos. Indicações de números: 981, , 990 a 994/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 982 a 986/2021 de autoria do Vereador Fábio Meireles, 987 a 989, 998 a 1002/2021 de autoria do Vereador Ricardo Marques, 995, 996q2021 de autoria do Vereador Eduardo Lima, 997/2021 de autoria da Vereadora Sheyla Galba. Ofício de número 05/2021 do Vereador Fabiano Oliveira informando a composição dos componentes da Frente Parlamentar do Turismo. Ato contínuo, o Senhor Presidente prestou solidariedade a classe artística, amigos e familiares da  jornalista e produtora cultural, Ilma Fontes que faleceu em decorrência de um câncer no último sábado, ao tempo que solicitou um minuto de silêncio em homenagem as vítimas da Covid-19. Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores: Anderson de Tuca informou que ontem esteve visitando unidades de saúde, citando o Posto Edézio Vieira de Melo localizado no Bairro Siqueira Campos, dizendo que hoje serão vacinados os idosos com até sessenta e quatro anos. Em outro assunto   relembrou que nos seus primeiros discursos foram com relação ao transporte público e que se sentiu triste com a fala do Vereador Ricardo Marques que relatou ser ele apenas a cobrar sobre o transporte público, destacando que também a sua bancada se sente incomodada com a situação da aglomeração nos coletivos. Concluiu parabenizando o Grupo Fasouto pela parceria com a Câmara com relação às doações de cestas básicas para instituições de caridade. Binho informou que ontem recebeu em seu gabinete representantes dos agentes prisionais que na ocasião pediram para serem inclusos na campanha de vacinação, e que foi informado que eles serão vacinados na quarta fase da vacinação, ao tempo que parabenizou a prefeitura pela aceleração da vacina em nossa cidade, dizendo que hoje estão sendo vacinados os idosos de sessenta e três e  sessenta e quatro anos e o seu pai foi vacinado em posto de saúde no Bairro Bugio, na última sexta-feira, mostrando foto do local. Finalizou desejando a todos uma boa sessão.  Breno Garibalde em seu breve discurso informou que testou positivo para Covid-19 e a sua esposa também, pedindo que todos se cuidem, usem máscara e fiquem em casa se possível. Finalizou agradecendo a atenção de todos .Cícero do Santa Maria disse que por causa da Covid-19 as pessoas estão passando fome, e que muitas famílias estão passando necessidades, fazendo um apelo aos empresários para oferecerem empregos a sua comunidade do Bairro Santa Maria. Ainda em seu discurso disse que na Semana Santa levou algumas coisas na casa de amigos, e verificou que tem gente morando em casas boas, porém, pai e mãe desempregados, situação complicada nesse momento de pandemia. Concluiu informando que esteve com um dos seus assessores visitando empresários no intuito de pedir empregos para as pessoas.  Doutor Manuel Marcos rogou a Deus toda proteção para o Vereador Breno Garibalde e sua esposa, que testaram positivo ara Covid-19. Em outro assunto prestou suas condolências aos familiares da Doutora Maria da Conceição Prudente, dizendo que este fim de semana perdemos uma das melhores cardiologistas do estado, ela que cuidou de muitos familiares acometidos por Covid-19 acabou tendo sua vida ceifada. Ainda em suas colocações  disse ter ficado estarrecido com a quantidade de pessoas dentro de ônibus nas imediações do Mercado Central, pois em um período em que estamos vivendo ficou muito preocupado com o que vi no local, e que  infelizmente, são pessoas que precisam ir para as ruas e tem que pegar um ônibus para prover o sustento de suas famílias,  a seu ver,  é por causa dessa situação que o vírus se propaga rapidamente. Finalizou informando que  os hospitais estão em sua capacidade máxima e os casos estão chegando cada vez mais graves e complexos, pedindo que quem puder, fique em casa e se proteja do vírus.  Linda Brasil  estimou melhoras para o Vereador Breno Garibalde e sua esposa acometidos pela Covid-19, após disse que a situação da Covid-1- continua grave no Brasil, precisando urgentemente de ações efetivas para disseminar essa doença. Continuou informando que neste final de semana chegaram muitas denuncias com relação aos hospitais , informando que o Nestor Piva está superlotado  e as pessoas estão tomando oxigênio sentados em  cadeiras de plástico até conseguirem um leito. Finalizou dizendo que é urgente que o prefeito reabra o Hospital de Campanha, pois nesse momento é crucial.   Paquito de Todos em seu discurso falou com relação à fala do Vereador Ricardo marques que a seu ver criticou a ação dos  colegas vereadores de doarem cestas básicas para famílias carentes, destacou que  essa ação foi num momento propício já que, parte da população aracajuana está passando fome e vivendo em extrema pobreza, na ocasião  parabenizou pelo gesto, informando  que também de forma individual já faz esse trabalho de doação, que durante a Semana Santa mesmo, fez doação de  alguns quilos de peixe para quem não tinha o que comer, pedindo inclusive ao vereador para se somar nessa ação. Concluiu dizendo que nesse momento de pandemia, em que pessoas estão morrendo por causa da doença e sofrendo pela falta de alimento e emprego, precisamos nos somar e ajudar, pois  as pessoas estão precisando de comida, remédio e palavras de conforto. Pastor Diego  desejou uma excelente recuperação  ao Vereador Breno Garibalde e sua esposa acometidos pela Covid-19, ao tempo que também agradeceu ao gesto carinho de todos, pois sua filha estava internada. Em outro assunto trouxe uma palavra sobre a páscoa, que consta na íntegra nos anis deste Poder. Ainda em suas colocações parabenizou o  Ministro do Supremo Tribunal Federal, Kassio Nunes Marques, que autorizou a liberação dos cultos e missas por todo país,  destacando que foi acertada a sua decisão, que nesse momento de pandemia as pessoas estão tentando tirar suas vidas pulando de pontes, por causa da questão emocional, e nesse sentido se faz necessário o apoio espiritual. Finalizou dizendo que não defende aglomerações, apenas que os cultos sejam realizados respeitando os protocolos de segurança. Professor Bittencourt se solidarizou com o Vereador Breno Garibalde e sua esposa acometidos pela Covid-19, e em seguida esclareceu alguns questionamentos que têm recebido no decorrer desta semana referente ao Projeto de Lei, de autoria do Poder Executivo, que transforma seis povoados em bairros na zona de expansão de Aracaju. Ainda em seus comentários disse que tem visto algumas observações completamente equivocadas, sem nexo e que uma   delas é que essa ação serve exclusivamente à especulação imobiliária, desejando saber  se depois dessa lei que aprovaram houve algum movimento, alguma corrida dos setores de grande porte da indústria imobiliária que foi comprar terrenos ali ou foi especular diante dos moradores nativos daquela área. Disse que  a seu ver,  é de uma irresponsabilidade tamanha fazer uma afirmação dessa natureza de que esse projeto condiz apenas com interesses de uma especulação imobiliária, informando ainda que as pessoas estão agradecendo a aprovação do projeto, pois agora tem ciência de onde inicia e finaliza determinado bairro, por exemplo, o São José dos Náufragos,   bem como sabem das ações efetivas que a região vai receber. Concluiu afirmando  que finalmente, depois de uma série de anos, ações muito efetivas como drenagem e pavimentação vão acontecer naquela região. Ricardo Marques se solidarizou com o Vereador Breno Garibalde e sua esposa acometidos pela Covid-19,  e após se referiu ao discurso proferido pelo Vereador Paquito de Todos dizendo que não sabe de onde saiu esses comentários onde critica alguns vereadores que participaram da doação de cestas básicas, pois também está fazendo o mesmo trabalho junto com as Vereadores Emília Corrêa e Sheyla Galba, informando na ocasião que fez uma live com o dono do Grupo Fasouto,   Juliano Cesar, ao tempo que agradeceu a ele pela participação, e afirmou que o comentário inventado não passou de uma faknews. Ato contínuo falou sobre a saúde e informou que no próximo dia dezesseis haverá uma audiência pública, e informou ainda que tem visitados os hospitais com as Vereadoras, e a seu ver, os profissionais da área da saúde precisam de ajuda, pois estão esgotados, pois a demanda está muito alta, ao tempo que deixou sugestões de melhorias para a área da saúde, cuja íntegra consta nos anais deste Poder. Concluiu agradecendo a atenção de todos.  Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores. Eduardo Lima  disse que a politica é a ciência de se relacionar e ajudar com as pessoas, ela traz em sua  base a visão de amor ao próximo, e quando vê a oposição por oposição trabalhar em criticar muitas vezes de firma desleal, a seu ver se existe algo errado é preciso se falar para corrigir, e se tem algo certo vamos parabenizar, que hoje o mundo inteiro passa por algo atípico que nunca foi enfrentado com essa pandemia que afeta toda população mundial, governantes do legislativo, judiciário. Disse ainda que famílias hoje estão vivendo com cento e sessenta reais por mês, na linha de pobreza, que a prefeitura através de suas secretarias tem trabalhado em cima disso, e que tem visto criticas ao prefeito que não acha certo, Ainda em suas colocações, mostrou imagens das ações realizadas pelo município com doações de cestas básicas, ao tempo que também parabenizou os vereadores que participaram da ação de doação de cestas básicas.   Concluiu desejando uma excelente sessão a todos. Foi aparteado pelos Vereadores: Anderson de Tuca, Ricardo Vasconcelos, Sargento Byron. Emília Corrêa se solidarizou com o Vereador Breno Garibalde e sua esposa acometidos pela Covid-19, e com a dor das famílias que tem perdido seus entes queridos, e também com os familiares da sua vizinha de prédio pelo falecimento da Doutora Glória Tereza. Em outro assunto disse que não concorda que invertam o discurso dos colegas e que se preocupa muito com as falas, informou que sempre estar nas ruas e recebe cobranças da população que lhe cobram as ações. Falou ainda que o Ministério Público continua investigando as ações da prefeitura com o investimento em relação a Covid-19, e que a seu ver, o Hospital de Campanha não deveria ter sido desativado, pois nesse momento teria ajudado muito. Disse ainda que outros municípios se utilizam de licitação para contratação, porém o nosso município se repete contratação sem licitação, afirmando que a transparência está faltando, que a prefeitura renovou contratos sem licitação, dizendo que no hospital Nestor Piva a própria empresa que administra fechou mais um contrato de dez milhões, criando trinta leitos por seis meses  e no Hospital São José foram contratados dezenove leitos de enfermaria por seis meses  no valor de quatro milhões,  a seu ver isso é caso de polícia, pedindo na ocasião aos novos vereadores para terem cuidado e abrirem o olho pois o sistema é bruto, pois nessa legislatura só retornaram nove  parlamentares. Ainda falou da sua preocupação com    a ação civil pública ingressada  pelo Ministério Público Estadual onde a intenção é fechar bares, restaurantes, as pessoas estão revoltadas com essa situação, pois estão respeitando os protocolos, em contra partida os ônibus estão super lotados. Concluiu dizendo que não deseja aclamação de ninguém. Foi aparteado pelo Vereador Ricardo Marques. Fabiano Oliveira   informou que está apresentando indicação ao prefeito de Aracaju, no sentido de que, em havendo possibilidade mediante competência delegada a partir da política definida pelo Governo Federal, no âmbito do plano nacional de imunizações, seja revisto o calendário local de vacinação para antecipar a imunização de pessoas com Síndrome de Down e seus cuidadores, acompanhantes e responsáveis.  Disse que apesar de saber que as pessoas com Down já foram inseridas entre as prioridades do Plano Nacional de Imunização, quer expressar a preocupação com esse grupo de pessoas que, segundo estudos técnicos realizados, se mostraram mais vulneráveis que a população em geral, e mais suscetíveis a desenvolver formas mais graves da doença, notadamente diante do grande aumento do número de casos de Covid-19, com novas variantes do Coronavírus que mostram uma maior poder de contágio e gravidade. Em outro assunto falou da ação solidária conjunta com outros vereadores, e participou porque se sentiu a vontade   e com relação a divulgação exposta foi porque estavam no Grupo Fasouto, ao tempo que também vai realizar na TV Atalaia pedindo aos empresários que ajudem. Concluiu prestando uma homenagem para as vítimas da Covid-19, em especial aos heróis da saúde do nosso estado de Sergipe que nos deixaram. Foi aparteado pelos Vereadores: Vinicius Porto e Soneca. Fábio Meireles  reforçar a necessidade de falar de boas ações, exibindo na ocasião  um vídeo em uma ONG localizada no Loteamento Senhor do Bomfim, , onde fazia uma ação, mostrando   as crianças estão sentadas, usando máscara, a seu ver,  que é possível fazer o bem na pandemia e não vê problema nenhum em divulgar isso. Ainda em suas colocações, mostrou outro vídeo do Loteamento Jardim Bahia, onde no local foi feita melhorias, ao tempo que também mostrou imagens do seu pai sendo imunizado, informando que os agentes de segurança também serão imunizados. Finalizou dizendo que foi construído no Bairro Santa Maria um CRAS com o nome de Rosa Emília Machado. Em Explicação Pessoal, o Vereador Ricardo Marques disse que na sessão de hoje foram proferidas falas que não disse, que alguém se apropriou de um relato que fez e interpretou erroneamente, que nos seus questionamentos procura ajudar a população nas questões da saúde, transporte público. Pela Ordem,   falaram os Vereadores: Professora Ângela Melo, Linda Brasil, Emília Corrêa, Professor Bittencourt, Fabiano Oliveira, Fábio Meireles, Cícero do Santa Maria, cuja íntegra consta nos anais deste parlamento.  

E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente convocou outra Sessão Ordinária no horário regimental, dia sete de abril de dois mil e vinte e um, e deu por encerrada a sessão. Palácio Graccho Cardoso, dia seis de abril de dois mil e vinte e um.
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